

## Tisková zpráva Diecézní charity ostravsko-opavské, 5. 12. 2010

### Tříkráloví koledníci vyrazili do ulic, známe již první výsledky.

**Ostrava** – Již podesáté začala Tříkrálová sbírka. Charitní koledníky budeme potkávat do 14. ledna 2010, kdy se koledování uzavře. Stejně jako v loňských letech je výtěžek sbírky určen na pomoc lidem v nouzi a podporu charitního díla. Definitivní výsledky koledování v ostravsko-opavské diecézi budou známy sice až v únoru, Diecézní charita ostravsko-opavská však bude zveřejňovat i čísla průběžná.

Již podesáté vyrazili první lednový víkend do ulic koledníci Tříkrálové sbírky, a to nejen na severní Moravě. Koledníci se za oněch jubilejních deset let stali součástí vánočního koloritu. *„Tříkrálová sbírka se u nás velmi rychle stala neodmyslitelnou součástí vánočních svátků. Nejen koledníci, ale také i mnozí dárci se těší na dobu, kdy roztomilí koledníci s pokladničkami na krku vyjdou do ulic, aby u lidí dobré vůle získávali finanční dary pro potřeby bližních, kteří naši pomoc potřebují,*“ říká ředitel Diecézní charity ostravsko-opavské Lukáš Curylo. O tom, že je tato sbírka úspěšná svědčí např. skutečnost, že se loni vybralo na severní Moravě bezmála deset a půl milionu korun, které byly použity ve prospěch lidí v nouzi a na podporu charitního díla. Také letošní výtěžek bude použit na stejný účel. *„Největší část záměrů, které byly Tříkrálovou komisí schváleny, je zaměřena na podporu služeb pro seniory a nemohoucí, ať jsou to služby pobytové, či terénní. Další velkou skupinu záměrů tvoří pomoc lidem bez domova a v tíživé situaci, třetí velkou skupinou je pak podpora služeb pro děti a mládež,*“ nastiňuje využití Tříkrálové sbírky 2010 ostravsko-opavský diecézní koordinátor Martin Hořínek. Charitní koledníky budeme potkávat do 14. ledna 2010, kdy se koledování uzavře.

Definitivní výsledky koledování v ostravsko-opavské diecézi budou známy až na začátku února, nicméně již v průběhu ledna budeme znát výsledky průběžné, které bude Diecézní charita ostravsko-opavská zveřejňovat na svých webových stránkách ([www.dchoo.caritas.cz](http://www.dchoo.caritas.cz)). První zatím přibližný výsledek je nahlášen z Bernartice nad Odrou. V této obci je již koledování uzavřeno a vyneslo 42 tisíc korun, což je o něco více než v loňském roce. Bernartice nad Odrou byly jednou z obcí, které byly v loňském roce postiženy tzv. bleskovou povodní. Obětím povodně v této obci bylo pomoheno mimo jiné také z prostředků Tříkrálové sbírky a tak se symbolicky kruh uzavřel. S povodněmi souvisí ještě jedna drobnost. V některých z oblastí postižených povodní budou koledníci v rámci Diecézní charity ostravsko-opavské mimo tradiční cukříky rozdávat v domácnostech také vitamíny.

Základním kamenem sbírky a jejím poznávacím kamenem jsou koledníci. Charitní koledníci jsou vybaveni zapečetěnými plastovými pokladničkami s logem Charity a vedoucí skupinky disponují průkazkou/plnou mocí k nakládání s pokladničkou. *„Údaje na průkazce vedoucího se shodují s údaji v jeho občanském průkazu. V případě pochybností, je možné jej požádat o prokázání totožnosti,*“ připomíná koordinátor Hořínek. Koledníci mimo zpěvu koled a symbolického nápisu K+M+B na dveře zanechávají v domovech také tříkrálové cukříky a kalendářiky. Koledovat nechodí jen děti, ač tvoří většinu koledníků. Tříkrálová sbírka je příležitostí pro nás všechny a tak chodí koledovat lidé všech věkových kategorií *„Při koledování se cítím jako koledník. Těchto chvílí si velice vážím, protože se při nich mohu alespoň na chvíli zúčastnit charitního díla v „první linii“.* Což mne vždycky naplňuje silou a motivací při mé práci,“ zprostředkovává své pocity z koledování ředitel Diecézní charity ostravsko-opavské Lukáš Curylo.

Pro koledníky jsou určeny nejrůznější doprovodné akce, které Tříkrálovou sbírku provází, z nichž tou nejatraktivnější jsou různé soutěže. Diecézní charita ostravsko-opavská již jednu soutěž pořádala na podzim, a to vědomostní. Od ledna do konce března 2010 pak probíhá soutěž nazvaná „Koledník“. Jedná se o fotografickou soutěž u příležitosti desátého výročí Tříkrálové sbírky. Jejím tématem je koledník v proměnách času, zachycení „duše koledníka“. Výherci budou vybráni odbornou porotou a obdrží věcné ceny s fotografickou tematikou.

Mimo daru do kolednických kasiček je možné přispět zasláním finančního příspěvku na sbírkový účet č. 66008822/0800 a nebo formou dárcovské sms ve tvaru DMS KOLEDA na telefonní číslo 87 777.

Mgr. Martin Hořínek, koordinátor Tříkrálové sbírky, Diecézní charita ostravsko-opavská, Kratochvílova 3, 702 00 Ostrava, tel.: 599 525 946, 731 625 870, e-mail: [martin.horinek@caritas.cz](mailto:martin.horinek@caritas.cz), web: [www.dchoo.charita.cz](http://www.dchoo.charita.cz), <http://tks.shp-ukrajina.cz>